

下月入户调查您的出行方式

抽取2万户家庭,10月发布成果并开展综合交通战略研究

本报8月29日讯(记者 喻雯 实习生 赵蓉) 济南将于9月在全市范围内启动大规模的综合交通调查工作,主要分为居民出行调查、流动人口交通特征调查等五类专项调查。10月份将发布综合交通调查成果,并开展综合交通战略研究。

29日,济南市规划局局长贾玉良介绍,今年5月,省城启动了“济南市综合交通体系规划”编制工作,为了做好规划,9月份将启动大规模的综合交通调查工作。

通过这次综合交通体系规划编制工作,将构筑以中运量快速公交、普通公交为主

体,国铁、机场、城际铁路为龙头,“双快”交通体系(高速公路与快速轨道线)为骨干,行人和自行车出行系统为特色的高效、快捷、人性、智能、生态的都市综合交通运输系统。

这次大型的交通调查将开展五类专项调查,调查内容主要包括居民出行调查、查核线交通流量、流动人口交通特征调查、交通吸引点调查以及全市中小学生交通出行调查。

其中,居民出行调查是本次调查重点,目的是掌握居民的出行特征,一般采用入户调查的方式进行,即由调查人员

对面对面交流并填写相关表格。此次在全市范围内的469个社区,抽取2万户家庭,近7万人,进行入户调查。

查核线调查是对城市主要道路和对外出入口进行现场流量观测和问询调查,目的是掌握主城区主要干道的交通流量情况,了解公路过境交通和进出济南机动车的空间分布特征,为交通需求预测与分析提供依据。

流动人口调查主要选择旅游商务人员、外来务工人员、高校外地学生3类人员。通过调查基本掌握流动人口的规模、出行特征以及出行意愿。

调查时间安排

调查类别	调查时间
1 中小学生交通特征调查	9月9日—13日
2 流动人口交通特征调查	9月12日
3 交通吸引点调查	9月17日
4 查核线交通流量调查	9月24日
5 居民出行调查	9月24日—26日

头条链接

入户调查将由居委会人员陪同

居民出行调查将抽样2万户家庭,调查工作人员将持工作证件入户调查,需要居民的大力支持和配合。调查时间为每晚7:00至9:30。调查人员将于9月16日—9月23日在各社区张贴政府公告,派送致调查居民的一封信,与您预约并解释调查相关事宜。

为了保障您和调查人员双方的安全,本次调查将设立居委会值班电话,调查人员也将由居委会工作人员陪同,若调查员入户过程中出现问题可及时电话联系居委会。(喻雯)

济南交通规划将引入“香港经验”

本报记者 喻雯
实习生 赵蓉

29日,记者了解到,香港综合交通规划经验将被引入济南综合交通体系规划。

济南市规划局局长贾玉良说,香港城市并不大,人口密度极高,按理说它会像世界上很多国际化大都市一样,成为交通拥堵的重灾区,然而现实情况是,香港交通非常发达,建立起了以公共交通行为为主的绿色出行体系,绿色出行文化也深入人心,市民出行十分方便快捷。

在发展城市交通理念上,香港秉承公共交通优先、公共交通引导城市发展的理念,并将该理念贯穿城市规划始终,不论是区域新市镇规划,还是建设用地以及单体建筑中均得到充分体现。这样一来,不仅有效减少了潮汐式交通,还对引导居民出行优先选择公共交通发挥了巨大作用。

贾玉良表示,对于轨道交通发展滞后的济南来说,香港地铁作为世界上少数盈利的地铁之一,也有着特别值得借鉴的地方,特别是其“地铁+物业”的发展模式,对于济南市今后发展轨道交通少走或不走弯路,将起到很好的指导。

调查方式

124个主要节点观测流量16小时

调查将特别关注低收入阶层等弱势群体

本报记者 喻雯
实习生 赵蓉

9月,济南将启动综合交通出行调查。本次综合交通调查规模之广泛,内容之深入,组织之复杂,是济南规划历史上前所未有的,此次涉及的五项专业调查,具体涉及哪些内容?将如何开展?

济南市规划局局长贾玉良介绍,在这五项调查中,居民出行调查是本次调查的最大难点。调查旨在全面掌握居民9月24日至26日(周二、周三、周四)3天的出行次数、目的、乘用工具、起止时间、地点等数据材料,从中分析广大人民群众

的出行强度、出行结构、方式和流向分布等特征,为掌握现状交通问题与特征,科学建设综合交通体系提供科学依据。

查核线调查主要涉及铁路、顺河高架、经十路、东二环、西二环沿线等共计124个主要节点流量及特征调查,上路观测流量长达16个小时。

贾玉良说,这次调查还特

别关注低收入阶层、中小学生、外来务工人员、老年人等弱势群体的出行需求;广泛调查宾馆、机场、车站、主要出入口等外来人员的出行信息,进行主城区大范围的道路交通流量观测、记录、统计分析。是集时间、空间、人群特征为一体的全方位出行调查。

开学前讲安全

开学前夕,济南市大金小学邀请济南公交四公司四中队的部分司机师傅、槐荫交警大队西站中队的民警来到学校,提前为部分到校的学生上了一堂交通安全课。图为公交车司机师傅正在给学生讲解乘坐公交车的注意事项。

本报记者 李飞
通讯员 靳鑫 摄



看皮肤病 找北大专家

传承百年医术 还您健康皮肤

济南北大皮肤病医院

卫生部北京医院葛蒙梁教授本周六、日来院会诊
加入“皮肤病健康俱乐部”最高可享5000元健康基金,住院患者最高报销40%。



北大人民医院李文海教授、北京安贞医院殷致宇教授、北京同仁医院郁令更教授和杨竹生教授、北京医院皮肤科主任葛蒙梁教授、上海九院陈锦安教授、北京皮肤科专家雷鹏程教授、连石教授、杜鹤教授等坐镇济南北大皮肤病医院,把脉皮肤健康。

专治: 皮肤顽癣、白斑、皮炎湿疹、荨麻疹、痤疮、疮疡、疤痕、胎记等皮肤病

医院地址 | 济南市解放路12号(市内乘46、47、63、64、80、87、101、103、116、123、137、BRT4、BRT5、K50、K53、K93、K95甸柳庄站下车即到)

健康热线 | 8833 6666
0531

